
 

 
 

ATA DA 1ª REUNIÃO DA CÂMARA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO (CPPG)  
24 DE MARÇO DE 2023 

Ata da 1ª Reunião da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação, realizada no dia vinte e quatro do 
mês de março de dois mil e vinte e três, às nove horas e dois minutos, realizada por webconfe-
rência. A reunião foi presidida pelo Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação, André Romero da 
Silva, e contou com a presença da secretária Renata Venturim Bernardino e dos seguintes mem-
bros: Diretora de Pós-Graduação da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação, Danielle Piont-
kovsky, Diretor de Pesquisa da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação, Wanderson Romão, 
Gestores de Pesquisa e Pós-Graduação dos campi, Adriano Mesquita Oliveira, Flávia Regina 
Spago de Camargo Gonçalves, André Gustavo de Sousa Galdino, Cristiano Luiz Silva Tavares, Da-
niela da Gama e Silva Volpe Moreira de Moraes, Dihego de Oliveira Azevedo, Ediu Carlos Lopes 
Lemos, Evandro de Andrade Siqueira, Geovani Alipio Nascimento Silva, Herbert Aleixo, Rosiane 
Ribeiro Rocha, Evandro Chaves de Oliveira, Sávio da Silva Berilli, Márcia Gonçalves de Oliveira, 
Robson Celestino Meireles, Tatiana Candeia da Silva Fortunato, Thereza Christina Ferrari Paiva, 
Marlinda Gomes Ferrari e Tiago Franco Alves, Representante dos coordenadores dos cursos de 
pós-graduação lato sensu pertencentes à Subcâmara de Pós-Graduação, Débora Santos de An-
drade Dutra, Representantes dos coordenadores de curso de pós-graduação stricto sensu, per-
tencentes à Subcâmara de Pós-Graduação, Jardel da Costa Brozeguini e Letícia Queiroz de Car-
valho, Representante dos estudantes dos cursos de pós-graduação stricto sensu do Ifes, Bárba-
ra Almeida Bueno, Representante dos estudantes do Programa Institucional de Desenvolvi-
mento Científico e Tecnológico (PICT), Ellen Hoffmann Gonçalves de Castro, Técnico em Assun-
tos Educacionais/Pedagógicos representante do Fórum de Gestão Pedagógica, Conceição Regi-
na Pinto de Oliveira, Representantes dos líderes de Grupos de Pesquisa Certificados pelo Ifes, 
Alexandre Fraga de Araújo, Karine Silveira e Rosilene de Sá Ribeiro, Representantes do Comitê 
de Ética em Pesquisa, de Seres Humanos, do Ifes, Ligia Arantes Sad e Maurício Soares do Vale, 
Representante do Comitê de Ética em Pesquisa, no Uso de Animais, do Ifes,  Fabrício Albani 
Oliveira, Representante do Fórum de Registro Acadêmico do Ifes, Luciano Rodrigues Valin, Lu-
ciano Rodrigues Valin, Representante do Fórum de Assistência Estudantil do Ifes, Karina Alves 
de Castro Pinto, Representante do Fórum dos Núcleos de Atendimento às Pessoas com Neces-
sidades Específicas do Ifes, Josiane Beltrame Milanesi, Representante do Núcleo de Estudos e 
Pesquisas em Gênero e Sexualidades do Ifes, Aline Prúcoli de Souza, e dos convidados, Milson 
Lopes de Oliveira, Mariella Berger Andrade, Adilson Silva Santos,  Larissy Alves Cotonhoto, Igor 
Henrique Beloti Pizetta e Márcio Tietz Monteiro. Justificaram ausências os seguintes membros: 
Larissa Haddad Souza Vieira, Karin Satie Komati, Rafael Vargas Mesquita dos Santos, Renata 
Gandra de Melo, Mardem Ribeiro Rocha Barbosa e Luciano Menini. O presidente da CPPG, An-
dré Romero da Silva, agradeceu a presença de todos e, em seguida, apresentou a pauta da reu-
nião, constituída dos seguintes: (1) Relatório final do curso de pós-graduação Aperfeiçoamento 
em Gestão Aplicada à Política – Campus Nova Venécia – processo nº 23159.002922/2022-77; (2) 
Nova oferta do curso de pós-graduação Especialização em Educação Ambiental e Sustentabilida-
de – Campus Ibatiba – processo nº 23184.000210/2023-97; (3) Nova oferta do curso de pós-



 

graduação Especialização em Educação Especial Inclusiva – Cefor – processo nº 
23147.001205/2023-48; (4) Oferta do curso de pós-graduação Especialização em Práticas Peda-
gógicas em Ensino de Física e Astronomia na Educação Básica – Campus Cariacica – processo nº 
23152.002842/2022-81; (5) Oferta do curso de pós-graduação Especialização em Educação em 
Humanidades – Campus de Alegre – processo nº 23149.004688/2022-31; e (6) Informes. Em 
seguida, foi apresentado o ponto (1) que trata do relatório final do curso de pós-graduação 
Aperfeiçoamento em Gestão Aplicada à Política do Campus Nova Venécia. O relator Milson Lo-
pes de Oliveira agradeceu ao convite para ser novamente relator deste curso e apresentou seu 
parecer. Destacou que não foram observadas incoerências e incompatibilidades na organização 
do relatório, ainda que a reiterada manifestação sobre a perspectiva de transformação do curso 
em uma Especialização possa sinalizar a existência de fragilidades na concepção do Projeto Pe-
dagógico do Curso (PPC). Apontou que o relatório apresenta clareza e objetividade necessárias 
sobre a abordagem de cada tema e, apenas como sugestões que visam a enriquecer o curso, 
considerou que são relevantes as observações apresentadas pelos estudantes no tocante à rela-
ção entre o conteúdo desenvolvido no componente curricular e a carga horária prevista, especi-
almente se for mantida na modalidade não presencial. Destacou que o índice de aprovação foi 
bastante satisfatório comparativamente aos resultados obtidos em cursos com metodologias 
similares ministrados no país e no próprio Ifes. Também apontou que a inclusão de momentos 
presenciais, ainda que eventualmente, podem contribuir para a melhoria da qualidade da for-
mação ao permitir espaços de debate que oportunizem a real participação dos estudantes na 
construção da aprendizagem. O relator manifestou parecer favorável para que se aprove o rela-
tório deste curso. O Diretora de Pós-graduação da PRPPG, Danielle Piontkovsky, agradeceu a 
participação do relator e a todos os envolvidos com a oferta deste curso. Logo depois, André 
Romero realizou a votação e o relatório final do referido curso foi aprovado por unanimidade. 
Em seguida, foi apresentado o ponto (2) que trata da nova oferta do curso de pós-graduação 
Especialização em Educação Ambiental e Sustentabilidade do Campus Ibatiba. O relator Ediu 
Carlos Lopes Lemos agradeceu ao convite para ser relator e apresentou se parecer. Destacou 
que a proposta do curso tem relevância junto aos profissionais ligados ao setor agropecuário e 
professores do ensino básico na região. O relator apontou que o curso proposto já possui uma 
boa estrutura pedagógica, mas informou que foram encontradas algumas inconsistências nos 
documentos apresentados que necessitam ser corrigidas, como: a) no PPC foi citada que a mo-
dalidade do curso é semipresencial, porém não foi discriminada a carga horária destinada às 
atividades a distância e às atividades presenciais; e b) no regulamento do curso, em seu art. 9º, 
consta que as disciplinas serão ministradas nas dependências do campus Ibatiba com aulas pre-
senciais aos fins de semana, porém não foi explicitada a modalidade do curso. Sobre o relatório 
parcial/final da oferta anterior deste curso, o relator apontou que devido à pandemia foi solici-
tada alteração no número de vagas para 64 alunos, tendo sido matriculados 61 e foi registrado 
que a alta evasão e cancelamento de matrícula no entendimento da coordenação teve relação 
com alunos de regiões distantes e até de outros estados que terem feito a inscrição por conta 
da situação de pandemia e acreditavam que o curso iria ocorrer de forma totalmente à distân-
cia. Como sugestão, sugeriu que fossem apontadas estratégias para ajudar na melhoria da con-
dução do curso e na manutenção dos estudantes visando à redução da evasão. O relator mani-
festou parecer favorável para que se aprove este relatório, mediante atendimento das correções 
apontadas. Danielle Piontkovsky apresentou o checklist da DPG destacando que faltam informa-
ções sobre as ações para permanência dos estudantes PPI, sobre o corpo docente que consta na 
matriz, a matriz curricular contendo as disciplinas ou atividades de aprendizagem e o Trabalho 
Final de Curso (TFC) como componente curricular. Também informou que será preciso alinhar o 
PPC e o regulamento, pois diferem quanto aos professores responsáveis pelas disciplinas, incluir 
o art. 77º e informar no histórico final o perfil profissional de conclusão, conforme a Resolução 
CNE nº 01/2021 (parágrafo 4º, art. 49º). O Diretor de Pesquisa e Pós-graduação do Campus Iba-



 

tiba, Dihego de Oliveira Azevedo, agradeceu às considerações do relator e da DPG e informou 
que serão atendidas as correções solicitadas. Logo depois, André Romero realizou a votação e 
com 97% de votos favoráveis e 3% de abstenções foi aprovada a nova oferta do referido curso, 
desde que sejam atendidas as correções apontadas pelo relator e pela DPG/PRPPG. Em seguida, 
André Romero apresentou o ponto (3) que trata da nova oferta do curso de pós-graduação Es-
pecialização em Educação Especial Inclusiva do Cefor. A relatora Josiane Beltrame Milanesi apre-
sentou seu parecer e destacou que se trata de uma proposta de oferta regular, no contexto do 
programa Universidade Aberta Capixaba (UnAC) de formação continuada sobre Educação Espe-
cial Inclusiva, cuja finalidade é contribuir para a capacitação de graduados da área de Educação 
e afins. Apontou que o documento apresenta todas as informações necessárias e está bem fun-
damentado, teoricamente consistente, sendo capaz de cumprir todas as intenções colocadas no 
PPC e que será de grande valia para a sociedade capixaba. Destacou que a proposta tem por 
objetivo geral formar os profissionais da educação e afins para atuarem junto à demanda de 
implementação efetiva da educação especial inclusiva a partir da análise crítica sobre os aspec-
tos legais, psicossociais e pedagógicos que interferem no processo de escolarização e aprendiza-
gem do público-alvo da educação especial. Apenas de modo a contribuir com a melhoria, a rela-
tora indicou que fosse esclarecido como os professores mediadores serão selecionados e reali-
zada a padronização da escrita da expressão “Educação Especial” ao longo do texto. A relatora 
manifestou parecer favorável para que se aprove esta oferta de curso, mediante atendimento 
das correções apontadas. A relatora EaD, Mariella Berger Andrade, destacou que o projeto do 
curso apresentado atende a todos os requisitos da educação a distância, apontados pela legisla-
ção atual, e manifestou parecer favorável para que se aprove esta oferta de curso. Danielle Pi-
ontkovsky apresentou o checklist da DPG e apontou que faltam informações sobre as ações para 
a permanência dos estudantes PPI, o corpo docente, as ações afirmativas, os componentes cur-
riculares e o TFC. Informou que é preciso incluir o art. 57º e constar, obrigatoriamente, no histó-
rico final (além dos incisos I a IV) o perfil profissional de conclusão conforme Resolução CNE nº 
01/2021 (parágrafo 4º, art. 49º). A representante do Cefor, Larissy Alves Cotonhoto, justificou a 
ausência da coordenadora do curso, Yvina Pavan Baldo, agradeceu às relatoras e à PRPPG e in-
formou que serão realizadas as correções apontadas. Logo depois, André Romero realizou a vo-
tação e com 97% de votos favoráveis e 3% de abstenções foi aprovada a nova oferta do referido 
curso, desde que sejam atendidas as correções apontadas pela relatora e pela DPG/PRPPG. Em 
seguida, André Romero apresentou o ponto (4) que trata da oferta do curso de pós-graduação 
Especialização em Práticas Pedagógicas em Ensino de Física e Astronomia na Educação Básica do 
Campus Cariacica. A relatora Rosilene de Sá Ribeiro agradeceu pela oportunidade de ser relatora 
desta proposta de curso e informou que se trata de um curso de grande relevância, visto que 
visa a preencher uma lacuna preocupante em relação aos conhecimentos exigidos principal-
mente nas disciplinas de ciências ofertadas pelas escolas no ensino fundamental. A relatora 
apontou várias correções a serem realizados no regulamento e no PPC referentes aos itens: or-
ganização administrativa, organização acadêmica, corpo docente e TFC e também sugeriu redu-
ção do conteúdo da disciplina de Introdução a Física Contemporânea. Ela manifestou parecer 
favorável para que se aprove esta oferta, desde que sejam feitas as correções/alterações apon-
tadas. Larissy Alves Cotonhoto justificou a ausência da relatora EaD, Yvina Pavan Baldo, e apre-
sentou seu parecer. Destacou que se trata de um curso a distância e será necessário realizar cor-
reções na documentação apresentada no item sobre a plataforma digital - AVA (Moodle), atuali-
zar o parágrafo sobre a responsabilidade do campus Cariacica na gestão acadêmica do curso, 
bem como o planejamento e a produção de materiais digitais para o mesmo. Foi apontado que 
os requisitos utilizados são do Sistema Nacional de Avaliação Superior (SINAES), sendo preciso 
sinalizar que os polos serão avaliados e credenciados pelo Sistema UAB. Foi sugerido acrescentar 
um breve histório da EaD no Ifes e um melhor detalhamento da metodologia que consta no 
quadro de cada disciplina. No item sobre referências, foi sugerido privilegiar o acervo da biblio-



 

teca virtual disponível no Moodle e de acesso gratuito aos alunos. Também foi sugerido detalhar 
os tipos acessibilidade pensadas (tradução do material para Libras, audiodescrição de imagens, 
vídeos, sala de atendimento extraclasse para acompanhamento de estudantes com demandas 
específicas e outros). Também apontou que será preciso atualizar o item 2.8 com a nova resolu-
ção de bolsas da Fapes (Resolução nº 316/2022) e foi proposta pela relatora EaD a oferta do 
curso MOOC Moodle 3.9 para estudantes, considerando que não foi prevista nenhuma discipli-
na de ambientação para o aluno quanto à modalidade de Educação a Distância e para o Ambi-
ente Virtual de Aprendizagem visando a facilitar o acolhimento do aluno no curso e na modali-
dade. Larissy Cotonhoto informou que foi manifestado pela relatora EaD parecer favorável para 
que se aprove esta oferta, desde que sejam realizadas as correções/alterações apontadas. Dan-
ielle Piontkovsky apresentou o checklist da DPG/PRPPG e apontou que falta o campus informar 
no PPC de forma clara e objetiva se haverá convênio com a UnAC, informar sobre os polos e a 
infraestrutura, rever a base legal apontada no texto, incluir a previsão de ações de acessibilidade 
aos estudantes com necessidades específicas, as ações para ingresso (PPI e PcD), as ações de 
permanência, as informações sobre o Neabi e o atendimento pedagógico, atualizar a bibliogra-
fia apresentada, rever os critérios para professores externos, verificar e alinhar art. 31º do regu-
lamento com o que está no item 2.5 do PPC e corrigir o art. 53º. A Diretora de Pesquisa e Pós-
graduação do Campus Cariacica, Daniela da Gama e Silva Volpe Moreira de Moraes, justificou a 
ausência do coordenador do curso, Pedro Leite Barbieri, e agradeceu às considerações das rela-
toras e da DPG e informou que serão realizadas as correções apontadas.  Logo depois, André 
Romero realizou a votação e com 79% de votos favoráveis, 18% de abstenções e 3% votos con-
trários foi aprovada a oferta do referido curso, desde que sejam atendidas as correções apon-
tadas pelas relatoras e pela DPG/PRPPG. Na sequência, André Romero apresentou o ponto (5) 
que trata da oferta do curso de pós-graduação Especialização em Educação em Humanidades do 
campus de Alegre. A relatora Letícia Queiroz de Carvalho agradeceu ao convite para ser relatora 
e parabenizou ao campus pela proposta de curso. Destacou que este curso apresenta uma pers-
pectiva transdisciplinar e se volta para o diálogo com as comunidades locais e os movimentos 
sociais, bem como para os docentes da Educação Básica e profissionais que atuam na área das 
Humanidades e correlatas, de modo a oferecer uma formação abrangente e alinhada ao debate 
acadêmico contemporâneo, para que tais profissionais possam adquirir conhecimentos que 
contribuam para uma intervenção fundamentada e crítica sobre a realidade social e local. Res-
saltou a relevância social do curso ficou evidente pela proposta de formação continuada em um 
campus localizado no interior do estado, cuja região de oferta do curso apresenta lacunas de 
cursos similares na área ofertada que qualifiquem docentes da rede pública e privada, por meio 
da elaboração e prática de projetos de intervenção, no âmbito de seus contextos de trabalho. A 
relatora apontou alguns ajustes necessários na documentação apresentada no que se refere à 
forma (adequação linguística, textualidade, observação à normatização acadêmica do gênero 
proposto, etc). Sugeriu trazer o art. 58º do ROD da pós-graduação, no que diz respeito às possi-
bilidades do TFC ser apresentado em diferentes formatos, de acordo com a natureza da área e a 
finalidade do curso. Apontou correções no regulamento como nas seções “A concessão do título 
de especialista” e “Avaliação de rendimento” e, em seguida, a relatora manifestou parecer favo-
rável para que se aprove esta oferta, desde que sejam realizadas as correções/alterações apon-
tadas. A relatora EaD, Larissy Alves Cotonhoto, apresentou seu parecer no qual destacou que o 
PPC apresentado contém a maioria dos requisitos apontados pela legislação atual, mas que pre-
cisam ser incluídas informações como: descrever o Ambiente Virtual de Aprendizagem Moodle 
do Ifes como plataforma de realização do curso e seus recursos e incluir um parágrafo na meto-
dologia descrevendo que acontecerão encontros presenciais ao longo do curso. Apontou ser 
preciso complementar a justificativa, o histórico da EaD no Ifes, a matriz curricular com cargas 
horárias e as ementas. Também solicitou que fosse verificada a carga horária de dedicação ao 
curso, em especial a do coordenador de curso, e detalhado o processo de avaliação, em especial 



 

os encontros presenciais e as atividades a distância e os tipos acessibilidade pensadas (tradução 
do material para Libras, audiodescrição de imagens, vídeos, sala de atendimento extraclasse 
para acompanhamento de estudantes com demandas específicas e outros). Também sugeriu 
explicar mais detalhadamente no PPC do curso a oferta EaD (moodle, metodologias, tecnologias 
educacionais, etc) e se haverá a presença de tutor. A relatora EaD manifestou parecer favorável 
para que se aprove esta oferta, desde que sejam realizadas as correções/alterações apontadas. 
Danielle Piontkovsky apresentou o checklist da DPG e apontou que falta apresentar um docu-
mento de vínculo profissional formalizando a cessão do professor voluntário no curso, e que o 
credenciamento prévio dos professores externos deve levar em consideração o art. 37º do ROD 
da Pós-graduação. Sobre a matriz curricular, informou que será preciso rever art. 23º, parágrafo 
2º, e explicitar as ações afirmativas com relação à permanência dos estudantes PPI. O represen-
tante do campus de Alegre, Sávio Berilli, agradeceu às relatoras e à PRPPG. O coordenador do 
curso, Adilson Silva Santos, agradeceu pelas considerações e informou que serão realizadas to-
das as correções apontadas. Logo depois, André Romero realizou a votação e com 97% de votos 
favoráveis e 3% de abstenções foi aprovada a oferta do referido curso, desde que sejam 
atendidas as correções apontadas pelas relatoras e pela DPG/PRPPG. Posteriormente, André 
Romero apresentou os informes (6) para dar conhecimento das publicações: Resolução CON-
SUP/IFES nº 140 de 14/12/2022 que estabelece os procedimentos específicos para projetos de 
pesquisa no Ifes; Portaria nº 498 de 03/03/2023 que atualiza a composição da Câmara de Pes-
quisa e Pós-Graduação (CPPG) e de suas subcâmaras. Wanderson Romão destacou que foi lan-
çado em dezembro de 2022 o Edital PRPPG nº 16/2022 sobre o apoio à criação e manutenção de 
centros ou laboratórios multiusuários no Ifes e que o período de inscrições ocorreu de janeiro a 
março deste ano. Informou que se encontram com inscrições abertas os Editais PRPPG nos 02 e 
03/2023 referente ao Programa Institucional de Iniciação Científica, Desenvolvimento Tecnológi-
co e Inovação (Picti) e os Editais PRPPG nos 05 a 09/2023 sobre o Programa Institucional de Difu-
são Científica (Prodif). André Romero também destacou que continuam abertas as inscrições do 
Edital PRPPG nº 15/2022 sobre o Programa Pesquisador de Produtividade (PPP) e que foi encer-
rado em fevereiro deste ano as inscrições do Edital PRPPG nº 01/2023 - Programa de Estágio 
Docente (PED). Logo depois, Danielle Piontkovsky destacou a importância dos campi informarem 
a Diretoria de Pós-Graduação da PRPPG sobre as mudanças no corpo docente que ocorrerem 
após a aprovação do PPC dos cursos de Especialização e falou da necessidade de enviarem para 
o e-mail da DPG (pos-reitoria@ifes.edu.br) o número de egressos dos cursos Especialização do 
campus para atualização dos registros E-mec. André Romero reiterou que o Ifes tem enfrentado 
dificuldades com relação a concursos públicos, progressões e processos seletivos no Espírito 
Santo em virtude de equívocos e disparidades em informações cadastradas sobre os cursos de 
especialização do Ifes e que a SEDU tem sido rigorosa na conferência dos certificados emitidos 
pelo Ifes. Danielle Piontkovsky frisou que é muito importante que a coordenação dos cursos de 
especialização e as Coordenadorias de Registros Acadêmicos (CRAs) dos campi tenham atenção 
com as informações referentes aos cursos de especialização nos certificados, como, por exem-
plo, a carga horária e o nome do curso, a fim de evitar inconsistências. Evandro Oliveira pergun-
tou sobre a agenda do Conselho Técnico-Científico da Educação Superior (CTC-ES) para avalia-
ções do APCN 2022. André Romero informou que entre os meses de junho a julho deste ano 
deve ocorrer a avaliação dos cursos submetidos. Nada mais tendo a tratar, o Pró-Reitor de Pes-
quisa e Pós-Graduação, André Romero da Silva, deu encerrada a reunião às 11h11min, da qual a 
secretária Renata Venturim Bernardino lavrou esta Ata, que, após aprovada, será assinada por 
todos os presentes.  
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Representantes dos líderes de Grupos de Pesquisa Certificados pelo Ifes 
Alexandre Fraga de Araújo 
Karine Silveira 
Rosilene de Sá Ribeiro 
 
Representantes do Comitê de Ética em Pesquisa, de Seres Humanos, do Ifes 
Ligia Arantes Sad 
Maurício Soares do Vale 
 
Representante do Comitê de Ética em Pesquisa, no Uso de Animais, do Ifes 
Fabrício Albani Oliveira 
 
Representante do Fórum de Registro Acadêmico do Ifes 
Luciano Rodrigues Valin 
 
Representante do Fórum de Assistência Estudantil do Ifes 
Karina Alves de Castro Pinto 
 
Representante do Fórum dos Núcleos de Atendimento às Pessoas com Necessidades Específi-
cas do Ifes 
Josiane Beltrame Milanesi 
 
Representante do Núcleo de Estudos e Pesquisas em Gênero e Sexualidades do Ifes 
Aline Prúcoli de Souza 
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 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

 (Assinado digitalmente em 14/04/2023 10:51 )
ADRIANO MESQUITA OLIVEIRA

DIRETOR - TITULAR

GUA-DPPGE (11.02.22.11)

Matrícula: 1579275

 (Assinado digitalmente em 13/04/2023 10:49 )
ALEXANDRE FRAGA DE ARAUJO

PROFESSOR DO ENSINO BASICO TECNICO E TECNOLOGICO

BSF-CCTA (11.02.17.01.08.03.03)

Matrícula: 1817515

 (Assinado digitalmente em 13/04/2023 09:02 )
ALINE PRUCOLI DE SOUZA

PROFESSOR DO ENSINO BASICO TECNICO E TECNOLOGICO

ALE-CTAI (11.02.15.01.08.02.03.02)

Matrícula: 1031859

 (Assinado digitalmente em 13/04/2023 14:24 )
ANDRE GUSTAVO DE SOUSA GALDINO

DIRETOR - TITULAR

VIT-DIPPGR (11.02.35.11)

Matrícula: 1910642

 (Assinado digitalmente em 12/04/2023 11:48 )
ANDRE ROMERO DA SILVA

PRO-REITOR(A) - TITULAR

REI-PRPPG (11.02.37.15)

Matrícula: 1653769

 (Assinado digitalmente em 13/04/2023 11:02 )
CONCEICAO REGINA PINTO DE OLIVEIRA

PEDAGOGO-AREA

BSF-DIREN (11.02.17.09)

Matrícula: 3145540

 (Assinado digitalmente em 12/04/2023 14:32 )
CRISTIANO LUIZ SILVA TAVARES

DIRETOR - TITULAR

SMT-DPPGE (11.02.31.06)

Matrícula: 2860745

 (Assinado digitalmente em 12/04/2023 10:19 )
DANIELA DA GAMA E SILVA VOLPE MOREIRA 

DE MORAES
DIRETOR - TITULAR

CAR-DPPGE (11.02.19.08)

Matrícula: 2076028

 (Assinado digitalmente em 13/04/2023 17:37 )
DANIELLE PIONTKOVSKY

DIRETOR - TITULAR

REI-DRPG (11.02.37.15.03)

Matrícula: 1600870

 (Assinado digitalmente em 13/04/2023 09:40 )
DEBORA SANTOS DE ANDRADE DUTRA

PROFESSOR DO ENSINO BASICO TECNICO E TECNOLOGICO

VVL-EDIV (11.02.34.10.01)

Matrícula: 1786795

 (Assinado digitalmente em 12/04/2023 10:57 )
DIHEGO DE OLIVEIRA AZEVEDO

DIRETOR - TITULAR

IBA-DPPGE (11.02.23.09)

Matrícula: 2113727

 (Assinado digitalmente em 12/04/2023 11:41 )
EDIU CARLOS LOPES LEMOS

DIRETOR - TITULAR

NOV-DPPGE (11.02.26.09)

Matrícula: 1976807

 (Assinado digitalmente em 12/04/2023 12:15 )
EVANDRO CHAVES DE OLIVEIRA

DIRETOR - SUBSTITUTO

ITA-DPPGE (11.02.24.09)

Matrícula: 1802616

 (Assinado digitalmente em 14/04/2023 10:52 )
EVANDRO DE ANDRADE SIQUEIRA

DIRETOR - TITULAR

VNI-DPPGE (11.02.33.11)

Matrícula: 1924817



 (Assinado digitalmente em 12/04/2023 12:30 )
FABRICIO ALBANI OLIVEIRA

MEDICO VETERINARIO

ALE-CGGC (11.02.15.01.06.02)

Matrícula: 2138448

 (Assinado digitalmente em 13/04/2023 09:55 )
FLAVIA REGINA SPAGO DE CAMARGO 

GONCALVES
COORDENADOR - TITULAR

PIU-CPQ (11.02.28.01.07.01)

Matrícula: 2106472

 (Assinado digitalmente em 12/04/2023 16:30 )
GEOVANI ALIPIO NASCIMENTO SILVA

DIRETOR - TITULAR

LIN-DPPGE (11.02.25.11)

Matrícula: 2651824

 (Assinado digitalmente em 12/04/2023 15:37 )
HERBERT ALEIXO

DIRETOR - TITULAR

BSF-DPPGE (11.02.17.10)

Matrícula: 1866215

 (Assinado digitalmente em 19/04/2023 08:47 )
JARDEL DA COSTA BROZEGUINI

COORDENADOR DE CURSO - TITULAR

CAR - CCMEF (11.02.19.01.07.07)

Matrícula: 1889784

 (Assinado digitalmente em 12/04/2023 15:50 )
JOSIANE BELTRAME MILANESI

PROFESSOR DO ENSINO BASICO TECNICO E TECNOLOGICO

VIT-NAPNEE (11.02.35.01.09.05)

Matrícula: 3064513

 (Assinado digitalmente em 12/04/2023 15:21 )
KARINA ALVES DE CASTRO PINTO

NUTRICIONISTA-HABILITACAO

REI-DAEST (11.02.37.13.10)

Matrícula: 1761423

 (Assinado digitalmente em 17/04/2023 22:35 )
KARINE SILVEIRA

COORDENADOR - TITULAR

VNI - CCLLP (11.02.33.01.08.02.08)

Matrícula: 1334204

 (Assinado digitalmente em 12/04/2023 10:11 )
LETICIA QUEIROZ DE CARVALHO

PROFESSOR DO ENSINO BASICO TECNICO E TECNOLOGICO

VIT-CMPL (11.02.35.01.07.12)

Matrícula: 1337767

 (Assinado digitalmente em 13/04/2023 14:18 )
LIGIA ARANTES SAD

PROFESSOR DO ENSINO BASICO TECNICO E TECNOLOGICO

VIT-CM (11.02.35.01.09.02.03)

Matrícula: 294791

 (Assinado digitalmente em 12/04/2023 09:34 )
LUCIANO RODRIGUES VALIN

RESPONSAVEL

CEF-SAC (11.02.38.01.05.01)

Matrícula: 2148749

 (Assinado digitalmente em 12/04/2023 17:31 )
MARCIA GONCALVES DE OLIVEIRA

PROFESSOR DO ENSINO BASICO TECNICO E TECNOLOGICO

CEF-CGPE (11.02.38.01.06)

Matrícula: 1018213

 (Assinado digitalmente em 12/04/2023 13:24 )
MARLINDA GOMES FERRARI

RESPONSAVEL - TITULAR

COL-CPG (11.02.21.01.07.02)

Matrícula: 1105072

 (Assinado digitalmente em 12/04/2023 11:54 )
MAURICIO SOARES DO VALE

PROFESSOR DO ENSINO BASICO TECNICO E TECNOLOGICO

COL-CCTE (11.02.21.01.08.02.09)

Matrícula: 1191828

 (Assinado digitalmente em 12/04/2023 09:51 )
ROBSON CELESTINO MEIRELES

COORDENADOR - TITULAR

STA-DPPGE (11.02.29.07)

Matrícula: 1612390

 (Assinado digitalmente em 12/04/2023 15:48 )
ROSIANE RIBEIRO ROCHA

RESPONSAVEL - TITULAR

SER-CPQ (11.02.32.01.07.01)

Matrícula: 2277945

 (Assinado digitalmente em 14/04/2023 11:12 )
ROSILENE DE SA RIBEIRO

PROFESSOR DO ENSINO BASICO TECNICO E TECNOLOGICO

SER-CGEN (11.02.32.01.08.02)

Matrícula: 1670365

 (Assinado digitalmente em 13/04/2023 18:34 )
SAVIO DA SILVA BERILLI

PROFESSOR DO ENSINO BASICO TECNICO E TECNOLOGICO

ALE-CPPG (11.02.15.01.07.02)

Matrícula: 2621348

 (Assinado digitalmente em 12/04/2023 09:18 )
TATIANA CANDEIA DA SILVA FORTUNATO

DIRETOR - TITULAR

 (Assinado digitalmente em 13/04/2023 10:07 )
THEREZA CHRISTINA FERRARI PAIVA

DIRETOR - TITULAR



ARA-DPPE (11.02.16.04)

Matrícula: 2694576

COL-DPPGE (11.02.21.09)

Matrícula: 2162206

 (Assinado digitalmente em 19/04/2023 14:52 )
TIAGO FRANCO ALVES

COORDENADOR - TITULAR

MON-DPPGE (11.02.27.09)

Matrícula: 1912405

 (Assinado digitalmente em 19/04/2023 08:41 )
WANDERSON ROMAO

DIRETOR - TITULAR

REI-DRPE (11.02.37.15.02)

Matrícula: 1947330

 (Assinado digitalmente em 19/04/2023 16:19 )
ELLEN HOFFMANN GONCALVES DE CASTRO

DISCENTE

Matrícula: 9999358303

 (Assinado digitalmente em 24/04/2023 07:20 )
BÁRBARA ALMEIDA BUENO

DISCENTE

Matrícula: 9999382430
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